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Objetivo General. Describir las opiniones y

percepciones que los resultados de las elecciones

presidenciales y parlamentarias generaron en la

opinión pública nacional.

Tipo de Estudio. Investigación cuantitativa

descriptiva mediante la aplicación de una

encuesta semi-estructurada que fue aplicada

telefónicamente a teléfonos móviles.

Población Objetivo. Chilenos y chilenas de 18

años y más, Santiago y Regiones.

Ficha Técnica

Tamaño y Error Muestral. El tamaño de la muestra fue de

400 casos, lo que corresponde a un margen de error

muestral de 4.9 puntos a nivel de resultados totales.

Ajuste de la Muestra. Con el objetivo de ajustar la

muestra encuestada a la distribución poblacional, ésta fue

ponderada de acuerdo a los criterios de Zona Geográfica,

Sexo, Edad y GSE.

Fecha del Trabajo de Campo. 28 y 29 de diciembre. Los

resultados se comparan con igual medición de 400 casos

realizada entre el 21 y 22 de diciembre y con dos

mediciones realizadas post primera vuelta. La primera

entre el 22 y el 24 de noviembre (Med 1) y la segunda

entre el 01 y el 03 de diciembre (Med 2).
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3Se excluye de la gráfica % “no sabe, no responde”.

REVERTIR MANTENER PROFUNDIZAR

Según lo que usted sabe o se imagina, ¿Sebastián Piñera va a revertir,  mantener o 
profundizar las reformas impulsadas en el actual gobierno de la presidenta Michelle 
Bachelet?
(MED.1: 800 CASOS/MED.2: 800 CASOS/POST 1: 400 CASOS(POST 2: CASOS)
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AUMENTARÁ LA
INFLUENCIA DE

LOS NEGOCIOS EN
LA POLÍTICA

SE DETENDRÁN EL
ACTUAL PROCESO

DE REFORMAS

EL PAÍS SE
VOLVERÁ MÁS
CONSERVADOR

LAS PERSONAS
PERDERÁN
BENEFICIOS

SOCIALES

EL PAÍS
RETROCEDERÁ EN

MATERIA DE
PROBIDAD Y

TRANSPARENCIA

SE ACABARÁ LA
GRATUIDAD

UNIVERSITARIA

Med. 2 Post 1 Post 2
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Miedos a la llegada al Poder de la Izquierda y Derecha/Piñera y Guillier
Medición 2: Es importante votar en las elecciones presidenciales de segunda vuelta el 17 de diciembre porque: SI GANA LA IZQUIERDA …/SI GANA LA
DERECHA…

Post 1 y 2 : ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con las siguientes afirmaciones? ALEJANDRO GUILLIER HUBIERA SIDO EL PRÓXIMO
PRESIDENTE…. /EN EL GOBIERNO DE SEBASTIÁN PIÑERA…

SE GRÁFICA % “DE ACUERDO”(MED.2: 800 CASOS/POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)
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HUBIERAN
GOBERNANDO

LOS MISMOS DE
SIEMPRE

HUBIERA SEGUIDO
AUMENTANDO EL

DESEMPLEO

SE HUBIERA
PROFUNDIZADO

LA
DESACELERACIÓN
ECONÓMICA DEL

PAÍS

HUBIERA
AUMENTANDO LA

DELINCUENCIA

SE HUBIERA
MANTENIDO EN

CHILE EL
INMOVILISMO Y

LA MEDIOCRIDAD

CHILE SE HUBIERA
PARECIDO CADA

VEZ MÁS A PAISES
COMO VENEZUELA

O BOLIVIA

Med. 2 Post 1 Post 2

TEMORES A QUE GANE LA IZQUIERDA/GUILLIER TEMORES A QUE GANE LA DERECHA/PIÑERA
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¿Usted conoce o ha oído hablar de las siguientes reformas? 
SE GRÁFICA % “SI”. (POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)
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LA GRATUIDAD EN LA
EDUCACIÓN SUPERIOR

EL MATRIMONIO
IGUALITARIO

LA DESPENALIZACIÓN DEL
ABORTO

LA
DESMUNICIPALIZACIÓN

DE LOS COLEGIOS

EL FIN DE LA SELECCIÓN
EN LOS COLEGIOS

LA REFORMA
CONSTITUCIONAL

EL FIN DEL COPAGO EN
COLEGIOS PARTICULAR

SUBVENCIONADOS

LA REFORMA TRIBUTARIA

POST 1 POST 2

¿Usted aprueba o desaprueba que estas reformas se realicen?
(B: SOBRE CONOCIMIENTO)
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DESAPRUEBA APRUEBASe excluye de la gráfica % “no sabe, no responde” y “no aprueba, ni desaprueba”.
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PART.  SUBV.

LA REFORMA 
TRIBUTARIA
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REVERTIR MANTENER PROFUNDIZAR

¿Qué cree usted que hará el presidente Sebastián Piñera con…la va a Revertir,
Mantener o Profundizar?
(POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)
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Se excluye de la gráfica % “no sabe, no responde”.
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La Presidenta Michelle Bachelet señaló que gobernará hasta el último día de su
mandato. Eso significa, seguir impulsando la promulgación de proyectos de ley
importantes para su gobierno, inclusive sin contar con el apoyo de los diputados de
la oposición. ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de la
Presidenta?
(POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)
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24%

2%

71%

25%

3%

DE ACUERDO EN DESACUERDO NS/NR

POST 1 POST 2
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Pensando en el trámite legislativo de los proyectos de ley que a continuación le
leeré, ¿usted diría que la discusión en el congreso de cada uno de estos proyectos
está actualmente detenida o avanzando?

SE GRÁFICA % “SI”. (POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)

-42% -44% -57% -53% -58% -55% -67% -65% -61% -57% -81% -75%

54% 51% 40% 45% 32% 34% 29% 29% 13% 22% 16% 22%

Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2

DETENIDA AVANZANDO

Se excluye de la gráfica % “no sabe, no responde”.

PERMITIR EL MATRIMONIO 
ENTRE PERSONAS DEL 

MISMO SEXO

ASEGURAR POR LEY LA 
GRATUIDAD DE LA 

EDUCACIÓN SUPERIOR 

REFORMAR LA LEY DE 
MIGRACIÓN

REFORMAR EL SENAME REFORMAR AL ARTÍCULO 
15, PARA CAMBIAR LA 

CONSTITUCIÓN 

REFORMAR AL SISTEMA DE 
PENSIONES
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¿Usted conoce o ha oído hablar sobre los siguientes proyectos de ley? 
SE GRÁFICA % “SI”. (POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)

94% 89% 86% 83% 77%

29%

95% 90% 87% 80% 78%

39%

PERMITIR EL MATRIMONIO
ENTRE PERSONAS DEL MISMO

SEXO

ASEGURAR POR LEY LA
GRATUIDAD DE LA

EDUCACIÓN SUPERIOR

REFORMAR AL SISTEMA DE
PENSIONES

REFORMAR EL SENAME REFORMAR LA LEY DE
MIGRACIÓN

REFORMAR AL ARTÍCULO 15,
PARA CAMBIAR LA

CONSTITUCIÓN

POST 1 POST 2

¿Usted aprueba o desaprueba que estos proyectos de ley se realicen?
(B: SOBRE CONOCIMIENTO)

-30% -33%
-9% -12% -9% -12% -4% -3% -10% -9% -13% -18%

67% 66%
90% 86% 88% 87% 94% 94% 89% 85% 83% 77%

Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2

DESAPRUEBA APRUEBASe excluye de la gráfica % “no sabe, no responde” y “no aprueba, ni desaprueba”.

PERMITIR EL MATRIMONIO 
ENTRE PERSONAS DEL 

MISMO SEXO

ASEGURAR POR LEY LA 
GRATUIDAD DE LA 

EDUCACIÓN SUPERIOR 

REFORMAR LA LEY DE 
MIGRACIÓN

REFORMAR EL SENAME REFORMAR AL ARTÍCULO 
15, PARA CAMBIAR LA 

CONSTITUCIÓN 

REFORMAR AL SISTEMA DE 
PENSIONES
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-2% -3% -2% -4% -5% -7% -12% -11% -12% -16%
-40% -47%

36% 33% 31% 32%
42% 39%

50% 50% 48% 43% 46% 41%

60% 63% 66% 61% 51% 54% 33% 36% 20%
24%

12%
11%

Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2 Post 1 Post 2

NADA PRIORITARIO PRIORITARIO MUY PRIORITARIO

Se excluye de la gráfica % “no sabe, no responde”.

La Presidenta deberá priorizar la tramitación de algunos proyectos de ley que están
actualmente en el Congreso. Frente a cada proyecto que a continuación le leeré, por
favor, indíqueme si en su opinión estos proyectos de ley son nada prioritarios,
prioritarios o muy prioritarios.

(POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)

PERMITIR EL 
MATRIMONIO ENTRE 

PERSONAS DEL MISMO 
SEXO

ASEGURAR POR LEY LA 
GRATUIDAD DE LA 

EDUCACIÓN SUPERIOR 

REFORMAR LA LEY DE 
MIGRACIÓN

REFORMAR EL SENAME REFORMAR AL ARTÍCULO 
15, PARA CAMBIAR LA 

CONSTITUCIÓN 

REFORMAR AL SISTEMA DE 
PENSIONES
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Si el país fuera una casa. Según lo que usted piensa, esta casa debería…

(MED.1: 800 CASOS/MED.2: 800 CASOS/POST 1: 400 CASOS/POST 2: CASOS)

26%
23%

27%

21%

63%

70%

63%
68%

6% 5% 6% 5% 5%
2% 3%

6%

Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2

SER DEMOLIDA Y CONSTRUIR UNA 
NUEVA

SER REMODELADA CON CAMBIOS 
PROFUNDOS, MÁS ESTRUCTURALES

SER REMODELADA CON CAMBIOS 
MENORES, SÓLO UNA REFACCIÓN

MANTENERLA COMO ESTÁ

Se excluye de la gráfica % “no sabe, no responde”.
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En la actual coyuntura que vive el país, ¿Usted diría que Chile necesita fomentar el
crecimiento económico y empleo o asegurar derechos sociales, como salud,
educación y pensiones?

(MED.1: 800 CASOS/MED.2: 800 CASOS/POST 1: 400 CASOS/POST 2: CASOS)

62% 60% 59%
62%

37% 39% 38% 36%

Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2

ASEGURAR DERECHOS SOCIALES, COMO SALUD, EDUCACIÓN Y PENSIONES FOMENTAR EL CRECIMIENTO ECONÓMICO Y EL EMPLEO

Se excluye de la gráfica % “no sabe, no responde”.
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NADA + POCO IMPORTANTE IMPORTANTE MUY IMPORTANTE

Se excluye de la gráfica % “no sabe, no responde” y regularmente importante (3).

A continuación le voy a leer una serie de iniciativas que en la actualidad se discuten
en el debate público. Utilizando una escala de 1 a 5 en donde 1 es “nada
importante” y 5 “muy importante”, ¿Qué tan importante son para usted las
siguientes iniciativas?

(MED.1: 800 CASOS/MED.2: 800 CASOS/POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)

NACIONALIZAR EL AGUA ELIMINAR EL ACTUAL 
SISTEMA DE AFPs

CONDONAR LA DEUDA 
DEL CAE

INSTALAR IMPUESTO A 
LOS SÚPER RICOS

INSTALAR GRATUIDAD 
UNIVERSITARIA PARA 

RICOS Y POBRES

CAMBIAR LA 
CONSTITUCIÓN A TRAVÉS 

DE UNA A.C.



Imagínese que han pasado 10 años,  ¿Usted cree que…seguiría existiendo como coalición política?. 
¿Y usted cree que…seguiría existiendo como coalición política en 5 años más?. ¿Y en 1 año?. 

(MED.1: 800 CASOS/MED.2: 800 CASOS/POST 1: 400 CASOS/POST 2: 400 CASOS)

89% 88% 79% 81% 72% 70% 63% 66%
47% 44% 40% 48%

Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2

NM

95% 94% 93% 94% 87% 84% 84% 88%
71% 69% 65% 71%

Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2

CHV

93% 92% 92% 89% 85% 83% 79% 78% 69% 64% 61% 63%

Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2 Med. 1 Med. 2 Post 1 Post 2

FA

SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 1 AÑO SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 5 AÑOS SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 10 AÑOS

SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 1 AÑO SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 5 AÑOS SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 10 AÑOS

SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 1 AÑO SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 5 AÑOS SEGUIRÁ EXISTIENDO EN 10 AÑOS
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